

# O naše peníze bojoval rozvodový právník!

**PRAHA – Kdo hájil Českou republiku ve sporu o půl miliardy korun? Jaké právnícké eso? Nic takového, byl to rozvodový právník! Tak hovoří o advokátovi Zdeňku Nováčkovi lidé z jeho blízkého okolí. Přitom Nováček zastupoval stát za éry ministryně zdravotnictví Marie Součkové ve složitém soudním sporu se zahraniční firmou Diag Human. Zpočátku se stát soudil o stovky milionů korun. Dnes hrozí, že zaplatíme až 10 miliard! Co vedlo exministrku k tomu, aby muže s takovou kvalifikací najala? Muže, kterému už stát zaplatil bezmála deset milionů korun...**

Alexandr Koráb  
Eva Pospíšilová

„Měl zkušenosti a na ministerstvu už pracoval dřív. Byl tu už za ministra Fišera,“ tvrdí Součková. Její nástupce Jozef Kubinyi chce nyní zjednat pořádek!

Mezi brněnskými advokáty se proslychá: Nováček je člověk, který ještě do dneška nepotřeboval ke své práci počítač! Vystačil si prý pouze s psacím strojem. Pravdivost toho potvr-

zuje i přímý účastník jednoho jednání mezi zástupci ministerstva a společností Diag Human: „Na konci schůzky jsme s hrůzou zjistili, že nemáme kam posílat elektronickou poštou podklady. Pan Nováček totiž nevládnul počítač.“ Ten mu byl podle našich informací zapůjčen až ministerstvem zdravotnictví.

Reakci advokáta se včera Blesku nepodařilo získat. Nezvedal svůj mobilní telefon. K zastížení nebyl ani ve

své kanceláři a kde se nacházel, nevěděl ani jeho otec.

Proč Nováček mlčí? Může to být tím, že jeho právní zkušenosti neodpovídají přidělenému úkolu. „S velkou pravděpodobností se jedná o komerčního právníka, který před rokem 1994 zřejmě neměl zkušenosti s trestním právem,“ uvedl advokát Joscif Lžičář. Tomu odpovídá Nováčkovu právní zaměření, které má uvedeno pod svým jménem v seznamu advoká-

tů na internetu. Nedočtete se tu víc než dvě nic nefikající slova: Generální praxe.

„Může to působit jako »malá domů«. Došlo k porušení tehdy platného zákona o zadávání veřejných zakázek,“ konstatoval včera Zdeněk Strnad z advokátní kanceláře Str-

nad, Javornická a Partneři. Kauza Diag Human už daňové poplatníky stála bezmála 327 milionů korun. Nyní hrozí, že budeme platit další miliardy navíc. O to víc je proto zarážející, proč Součková neoslovila pro zastupování státu renomované právníky... *BL2*

## Překvapení v kauze Diag: svědek z Dánska

**Praha** - Ministr zdravotnictví Jozef Kubinyi chce obnovit téměř prohraný spor s firmou Diag Human. K obratu (ještě před týdnem tvrdil, že už nevidí šanci) ho přiměly nové informace sněmovní vyšetřovací komise. Ty pocházejí mimo jiné od důležitého svědka: dánské firmy NovoNordisk, na niž se stát dosud překvapivě neobrátil.

### Spor s firmou...

Diag obviňuje stát, že mu kritickým dopisem ministra Martina Bojara z roku 1992 překazil spolupráci právě s NovoNordiskem, a připravil

ho tak o zisk z obchodu s krevní plazmou. Žádá několik miliard korun, 327 milionů už v dlouho utajované arbitráži získal. „Vyplacené peníze asi nedostaneme zpět. Ale další náhrada by mohla být daleko menší, než se uvádělo,“ řekl Kubinyi.

On i komise důkazy tají, ale podle informací, které MF DNES včera potvrdily další zdroje, má nové materiály. Ty říkají, že NovoNordisk odmítl další spolupráci s Diagem ne kvůli Bojarovu dopisu, ale proto, že mu Diag neplatil.

Dánská centrála firmy NovoNordisk navíc včera na přímý dotaz potvrdila, že se její zástupci před něko-

lika dny setkali s šéfkou sněmovní komise Hanou Sedivou. „Bylo to poprvé, co se na nás česká strana obrátila,“ podotkl Mike Rulis z centrály.

Další svědek, který vypovídal před komisí a přeje si zůstat v anonymitě, potvrdil: „Rekl jsem komisi, ať se zeptá i dánské firmy. Nechápu, proč to předtím nikdo neudělal.“

MF DNES má k dispozici ještě další dokument: dopis, který NovoNordisk napsal ministerstvu už v roce 1994: uvedl, že už nemá zájem o další zpracování české plazmy.

„Pokud by měl tedy Diag nárok na vůbec nějaký ušlý zisk, pak by nemohl jít do miliard, ale nanejvýš do

milionů.“ řekl k tomu expert na transfúzní službu Petr Turek.

### ... a s právníkem

Ministra čeká ještě jeden spor, a to s někdejším právníkem ministerstva Zdeňkem Nováčkem o honorář. Advokát má totiž podle uzavřené smlouvy nárok nejen na již vyplacených 10 milionů, ale i na dalších deset za to, že s ním Kubinyi ukončil spolupráci. Smlouva, jež sankce zakotvuje, se totiž na ministerstvu ztratila a ministr o ní, jak řekl, nevěděl.

*MFAZ* MARTINA RIEBAUEROVÁ,  
JOHANNA GROHOVÁ